

КАУЧУК

Орган парткома и завкома завода СК-2 им. С. М. КИРОВА

№ 106

10 июня 1937 г.

(600)

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ ТВОРЧЕСТВУ А. М. ГОРЬКОГО

18 июня исполняется год со дня смерти великого пролетарского писателя А. М. Горького. Библиотека Воронежского государственного университета готовит к этому дню выставку, всесторонне характеризующую жизнь и творчество писателя. Накануне годовщины в университете состоится большой литературный вечер.

Беспощадно громить и корчевать троцкистско-правых шпионов

Яркой и полнокровной жизнью живет наша партия. Решения Пленума ЦК ВКП(б), доклад и заключительное слово товарища Сталина открыли новую полосу в партийном строительстве. Начиная с выборов низовых партийных органов, кончая областными партконференциями и республиканскими партсездами,—веде можно видеть боющую ключом активность коммунистов, явственно ощущать могучую и великую силу большевизма. Уже закончились областные партконференции и партсезды Украины, Грузии, Армении, идет партсезд Азербайджана, открылись партконференции Дальне-Восточного и Западно-Сибирского краев, партсезд Киргизии. Начинают свою работу областные партконференции крупнейших организаций — московской и ленинградской. Вся партия пришла в движение, проверяя свои ряды, готовясь стать во главе политического поворота, происходящего в стране.

Всюду и веда обсуждение партийных вопросов, выборы партийных органов становятся мощной демонстрацией единства и сплоченности большевистских рядов вокруг сталинского Центрального Комитета. Партия крепка и монолитна как никогда, ее ленинский дух чувствуется с особой силой, ее сталинские кадры, стойкие и смелые, полны решимости и мужества в борьбе с врагами ленинизма. Никогда еще с такой глубиной, с такой революционной страстью не обсуждали коммунисты свои дела, свои задачи. Чувство величайшей ответственности за свой собственный партийный дом, за сохранность подступов к нему — вот самое характерное в прошедших и идущих сейчас партийных собраниях и конференциях.

Естественно и закономерно, что в центре всего обсуждения — борьба с врагами, разоблачение и выкорчевывание троцкистско-правых двурушников — германско-японских шпионов и диверсантов.

За период, минувший после Пленума Центрального Комитета, партия прошла большую школу политического воспитания. Предупреждения товарища Сталина, его слова о капиталистическом окружении сыграла огромную роль в повышении нашей бдительности. То, что раньше

многим казалось чем-то далеким и не так уж опасным, то что многие воспринимали лишь, как некую формулу, предстало во всей наготе и мерзости. Только покончив с идиотской болельней — беспечностью, можно было вскрыть опасных и злейших врагов народа, которые, актерски маскируясь, подобно троцкистскому выродку Гамарнику, творили свои шпионские дела, продавая родину германским и японским империалистам.

„Капиталистическое окружение, — говорит товарищ Сталин, — это не пустая фраза, это очень реальное и неприятное явление“. Теперь даже слепой может видеть, с каким остервенением, с какой лютой ненавистью ведут против нас борьбу агенты и лазутчики фашизма. Шпионы из Гестапо и иностранных разведок, троцкистские бандиты и правые реставраторы капитализма, буржуазные националисты и молодчики из право-левого блока — вся эта мразь, все это отребье рода человеческого сплелось в один грязный клубок. Враги пускают в ход самые гнусные, самые отвратительные средства борьбы с социализмом. Нет той пакости, на которую не были бы способны изменники и предатели родины. Крушения поездов с человеческими жертвами, отравление рабочих, террор, вывод из строя предприятий, поджоги и диверсии — вот на что идут враги, стремясь в угоду и по заданиям германской и японской разведки подорвать мощь первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Каждый коммунист, как-

Открытое партособрание строипучастков 4-го июня вскрыло ряд недостатков в подготовке к развертыванию строительства. В своем выступлении товарищи отметили большую напряженность с рабочими кадрами.

Труддисциплина низка. На заводской территории вы встретите рабочих строителя, которые занимаютя чем угодно, только не работой, да и с завода они уходят в какое угодно время. К хранению материалов относятся варварски. Кислород, карбит и другие материалы валяются где попало, имеет место большая текучесть рабочей силы. Никто этим не занимался, техучебу на строительстве не проводили. В результате

дкий гражданин нашей великой родины должен понять и знать, что „нынешние вредители и диверсанты, каким бы флагом они ни маскировались, троцкистским или бухаринским, давно уже перестали быть политическим течением в рабочем движении, что они превратились в беспринципную и безыдейную банду профессиональных вредителей, диверсантов, шпионов, убийц. Понятно, что этих господ придется громить и корчевать беспощадно, как врагов рабочего класса, как изменников нашей родины“. (Сталин). Нет и не будет пощады троцкистско-бухаринско-рыковским шпионам, диверсантам и террористам! Злейших врагов, поднимающих руку на нашу родину, мы будем вырывать из всех нор, травить и уничтожать, как бешенных собак!

Мы живем в напряженной международной обстановке. Фашизм всеми силами идет на развязывание войны, и тучи на горизонте сгущаются с каждым днем. В такой период особенно интенсивной становится работа иностранных разведок. В тылу Советского Союза буржуазные государства закупают вдвое и втрое больше шпионов и диверсантов, чем в тылу других государств. Значит, наша бдительность к врагу должна быть усилена во стократ, значит, надо вооружить каждого коммуниста большевизмом, научить наших работников распознавать шпионов и вредителей, быстро разоблачать врага.

Враг прежде всего стремится проникнуть в партийные организации, в партийный аппарат. Здесь он пытается овладеть государственными и партийными

тайнами, отсюда он легко может предупредить своих сообщников о готовящихся планах, указать на наиболее уязвимые места. Враг активизируется также в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет. Та очистительная работа, которая проведена за последнее время под руководством Центрального Комитета, выявила и разоблачила немало врагов, но было бы величайшей ошибкой считать, что эта работа уже закончена.

Известно, например, что в азово-черноморской организации долгое время орудовала банда заклятых врагов народа. Пользуясь вопиющей беспечностью старого состава крайкома партии, эта банда была разоблачена только в самое последнее время. Казалось, что враги и их вожаки разоблачены до конца. На самом деле вышло не так. Конспирация врагов была настолько глубокой, что часть кадров они сумели все же сохранить. Бывший секретарь крайкома Малинов и бывший заведующий отделом руководящих партийных органов крайкома Березин, разоблаченные теперь как вожаки троцкистского подполья, сумели продержаться более 6 месяцев после смены руководства в крае и разоблачения части врагов. Больше того, Малинову был доверен пост начальника краевого земельного управления, находясь на котором Малинов продолжал свою вредительскую деятельность.

Наша партия — здоровый и мощный организм. Прогрессивные и идущие выборы партийных органов показали глубочайшую предан-

ность всей партии великому знамени Ленина — Сталина, Осколки троцкистско-правой банды — это ничтожество в сравнении с колосом — партией. Но нельзя забывать, что наша партия — это штаб социалистического строительства, где разрабатываются планы новых побед, новых наступлений. А раз это так, то разве не ясно, какое значение имеет чистота наших рядов, чистота партийного аппарата. Один или несколько врагов, проникших в наши организации, могут наделать много бед, могут открыть лазейку для других предателей. Вот почему о такой же настойчивости и энергичности мы и впредь должны охранять наш партийный дом.

Нужно ли говорить о том, что коммунист может быть полноценным бойцом только тогда, когда он владеет самым острым и разящим оружием — большевизмом. Бдительность не очерпывается и не измеряется речами на собраниях. Скажите несколько громких фраз о бдительности может каждый, но в тоже время можно пройти мимо врага. Бдительность — это прежде всего идейное вооружение коммуниста, овладение учением Ленина — Сталина, умение ловить и уничтожать лазутчиков германского фашизма — троцкистско-бухаринскую палачу.

Областные и краевые партконференции, республиканские партсезды, ведущие сейчас свою работу, подводят первые итоги перестройки партийной работы по-новому. Первый и главный из этих итогов — торжество внутри партийного демократизма, торжество большевистской партийности. В этом партия видит залог новых успехов, новых побед. Никакие враги не могут остановить наше победоносное движение вперед. Они будут беспощадно раздавлены, их вопросы махиной будут развезаны в прах. Карающий меч пролетарской диктатуры не притупился и не заржавел. Он опустится на головы тех, кто хочет разорвать на клочки нашу прекрасную родину и отдать ее под ярмо германско-японского фашизма. Врагов народа — троцкистско-правую сволочь мы будем беспощадно громить и корчевать:

(Передовая „Правды“ от 5/VI).

СПЯЧКА

каменщики недовыполняют нормы на 50 проц.

Вопросы техники безопасности и охраны труда не на должной высоте. Рубильники открыты, правила не вывешены, кипяченой питьевой воды нет, прошла вся весна, а руководители строительства только совещаются как доставлять питьевую воду рабочим. Организация труда из рук вон плохая. Отлучаются рабочие неправильно. Наряды до начала работ не выдаются, а Панников читает безобидные нотации нормировщику:

— Вот, сколько раз я ему

говорил, что ему самому нужно бывать на местах, а он говорит, что не успеет...

На 1 и 4 участках Хализов и Мартыанов не признают существующих отметок „хорошо“, „отлично“ и „плохо“. Они ввели „единую“ отметку — „удовлетворительно“. Оно, конечно, с такой отметкой спокойно, да и прогрессивку можно платить по своему усмотрению. Массовая работа среди рабочих строительства отсутствует. Читка газет не проводится, стенгазета не выходит, газет рабочие не выписывают.

Надеюсь, что после этого собрания руководители строительства, стряхнут с себя спячку и по-боевому примутся за работу.

Начат прием в школу взрослых

Школа взрослых среднего образования № 2 при заводе объявляет прием учащихся в 5, 6 и 7 классы. Принимаются рабочие и служащие не моложе 16 лет.

К заявлению приложить следующие документы: 1) Справку об образовании. 2) Справку с места работы. 3) Документ удостоверяющий возраст. 4) Справку о состоянии здоровья. 5) Две фотокарточки.

Прием заявлений производится с 1 июня до 15 августа в барак № 42 с 9 до 12 ч. 30 м. и с 18 ч. до 20 ч.

Приемные испытания проводятся с 15 по 25 августа. Поступающие в 5 класс будут подвергнуты испытаниям: по русскому языку и математике (устно и письменно); в 6 класс—по русскому языку и математике (устно и письменно), по естествознанию и географии (устно)—по программе 5 класса; в 7 класс—по русскому языку и математике (устно и письменно), по естествознанию, географии и физике (устно)—по программе 6-го класса.

ПОЛИТУЧЕБУ ПРОВОДИ, НО НЕ У РАБОЧЕГО МЕСТА

В цехе полимеризации сменный комсорг Никитин нередко проводит беседы с молодежью и политучебу с комсомольцами, разбирает с ними вопросы Сталинской Конституции. Все это, конечно, очень хорошо, но плохо, что Никитин делает это в цехе непосредственно у рабочих мест во время работы, чем отвлекает рабочих от соблюдения производственного

режима. Так на днях он начал задавать вопрос за вопросом аппаратчице Споровой, а ее работа такая, что требует всецелого внимания к наблюдению за ходом полимеризации и за показателями измерительных приборов.

Беседы нельзя проводить у рабочих мест. Для этого в цехе есть специальное помещение.

Ильина.

О чем думают руководители цеха полимеризации

Болтировщики, работая у аппаратов, часто нарушают режим техники безопасности, стуча железными молотками и ключами о железо. Замечания об этом постовых бойцов начальники смен оставляют без последствий. Особенно часто нарушают технику безопасности рабочие смены «Б» Воробьев и Нулаков.

5-го июня в ночную смену возчики блоков заезжали в цех прямо слопадью. Я сказал начальнику смены тов. Карпову, чтобы он запретил это делать А тов. Карпов ответил:

—Никак нельзя выйти из этого положения потому, что у под'езда в цех большие выбоины, рабочие не могут на себе без лошади тянуть тележку в цех.

Неужели и в самом деле нельзя из этого положения выйти? Чепуха. Ведь исправить под'езд недолго, да заботливости к этому у руководителей цеха нет.

Бабичев.

Почтовый ящик

Б—у. В вашей заметке недостаточно ясно изложены факты и не указаны фамилии нарушителей трудовой дисциплины. Просьба безотлагательно зайти в редакцию для уточнения фактов, после чего заметка будет помещена в ближайшем номере.

Наши стахановцы

Раздельщик цеха обработки Павленко и болтировщик цеха полимеризации Корендяев провели свой отпуск в горах Кавказа на курорте Геленджик у Черного моря



На снимке: т.т. Павленко и Корендяев на берегу моря в час прогулки.

Ты записался на курсы—посещай их

Общественность завода дружно отозвалась на призыв героя Советского Союза тов. Ляпидевского—дать стране 500 тысяч шоферов-любителей. На производственные шоферские курсы заявления подали

около 300 человек, из которых комиссия отобрала 120 лучших и с 23-го мая курсы начали занятия в помещении Осовиа-хима (барак № 36).

Но необходимо напомнить курсантам, что записаться на курсы, это еще не значит стать шофером.—Для этого требуется регулярное посещение занятий и усердное изучение преподаваемых предметов. К сожалению этого еще нет. Из 120 записавшихся регулярно курсы посещают 60 человек, что нарушает нормальный ход учебы.

Напоминаем, что курсы зачисляются по следующим числам:

—Первая группа—5, 11, 17, 23 и 29-от 12 до 15 часов, а вторая группа—6, 12, 18, 24 и 30-от 9 до 12 часов, кто плохо посещает занятия, тот будет исключен из состава учащихся.

РАДИО МОЛЧИТ

Радиоузел завода совершенно не занимается проверкой своих радиоточек. Повидному его мало интересует вопрос о том, какая слышимость и получают ли радиослушатели возможность культурно отдохнуть. Взять хотя бы 7-й каменный дом. Долго мы не могли провести радио из-за отсутствия проводов, наконец, наша мечта исполнилась: установили в комнатах репродукторы. Но каково же было наше разочарование, когда вместо ясного звука из репродуктора стало доноситься хрипение, шипение и все что угодно, но только, не то что нужно.

В первое время мы мிரились с этим бормотаньем и объясняли его малым напряжением в дни останки Водрэ'а. Это было в первых числах мая. Но вот пришел июнь Водрэ'а работает хорошо, а радио у нас попрежнему бормочет или молчит. Как то зашел к нам радист, мы его просили проверить радио, а он ответил:

— Проверять нужно вечером, когда идет передача а радиоузел и я работаю только днем...

Когда же прекратится радиомолчание? И почему зав. радиоузлом—человек неформированного труда работает только днем?

Андреева

Положение об организации работы по технике безопасности и производственной санитарии на предприятиях НКТП*)

В связи с перестройкой системы управления на предприятиях самостоятельные отделы техники безопасности и промсанитарии упраздняются.

Функции по технике безопасности и производственной санитарии в основном передаются административно-техническому персоналу цехов. Ответственность за безопасность на отдельных участках возлагается на руководителей последних, а по предприятиям в целом—на технического директора.

Для разрешения вопросов, требующих специальной квалификации, при техническом директоре в его непосредственном подчинении оставляются один или несколько специалистов, в зависимости от величины предприятия.

При наличии на предприятии научно-исследовательской лаборатории по технике безопасности и производственной санитарии газоспасательной станции заведующие последними подчиняются техническому директору.

Об ответственности и обязанности административно-технического персонала предприятий и строительств за состояние техники безопасности и производственной санитарии

1. Ответственными за невыполнение необходимых мероприятий по технике безопасности и производственной санитарии в отделах, цехах, мастерских и

(прилож. к приказу НКТП 16/IX 1933 г., № 807)

Несмотря на давность помещаемого здесь постановления, оно илхх усвоено большинством цеховых начальников и других руководящих работников завода. Об этом свидетельствует целый ряд фактов нарушения техники безопасности.

на строительных работах, а также за несчастные случаи в предприятии или строительстве являются заведующие цехами и отделами, а по заводу в целом—технический директор (главный инженер строительств).

2. На заведующих работами, учетками, цехами, отделами, на мастеров, производителей работ строительств, на заведующих складами и пр. возлагается текущий надзор за исправным состоянием зданий, производственного оборудования, ограждений, предохранительных устройств и санитарно-технических установок, а равно за надлежащей организацией работ с точки зрения их безопасности.

3. При пректировании, а также при производстве всех строительных, ремонтных, монтажных и других работ начальники строительств, главный инженер и другие технические руководители данных работ обязаны предусматривать все требования по т/б и п/с в соответствии с существующими законоположениями.

4. Воспрещается пуск в

эксплуатацию всяких новых установок, оборудование или переоборудование отдельных участков предприятия или строительства без разрешения инспектора охраны труда ВЦСПС, а также без ведома и заключения о безопасности со стороны работников по т/б и п/с на предприятии.

5. Ответственность за исправное состояние и обслуживание в установочные сроки паровых котлов, паропроводов, аппаратов и сосудов находящихся под давлением выше атмосферного, азетиленовых, кислородных и о блугазом установок, а также за безопасное состояние энергетических установок (электропарогидро и пр.) и сетей и пр. оборудования—возлагается на главного механика или лицо, его заменяющее на предприятии, и на главного механизатора, или лицо, заменяющее его на строительстве.

6. Ответственность за безопасное состояние и эксплуатацию железных дорог вместе с подвижным составом на территории предприятия или строительств, а также за безопасное состояние

под'емников и под'емных механизмов несет зав. транспорт (или другое соответствующее лицо) и регулируется правилами и инструкциями предприятия или строительства в соответствии с постановлениями НКПС и ВЦСПС.

7. Надзор за надлежащим состоянием, правильным действием и обслуживанием вентиляционных установок в цехах возлагается на нач. цехов.

8. За несчастные случаи, происшедшие во время производства работ, привлекаются к ответственности те лица, руководящие или обслуживающие производственные единицы предприятия или строительства, которые не приняли возможных мер для предотвращения несчастных случаев.

9. Директор предприятия или начальника строительства, технический директор предприятия или главный инженер строительств подлежат ответственности за невыполнение мероприятий по т/б и п/с, а также за случаи протравматизма и профотравлений, происшедшие по вине предприятия, в том случае, когда они своими распоряжениями или действиями нарушили существующие узаконения по т/б и п/с и настоящее положение.

*) Этим приказом отменен приказ НКТП 16.1—33 г., № 55.